

为进一步加强来沪返沪人员健康管理,更好地保障广大人民群众生命安全和身体健康,市疫情防控工作领导小组办公室发布进一步加强来沪返沪人员健康管理的工作措施,具体如下:

一、对所有来沪返沪且“随申码”为绿码的人员,将在“随申码”“场所码”等展示界面显示“来沪返沪不满5天”的标记提示。

二、来沪返沪人员抵沪不满5天者,不得进入餐饮服务(含酒吧)、购物中心(含百货店)、超市卖场、菜市场、美容美发、洗(足)浴、室内健身、歌舞娱乐、游艺厅、网吧、密室剧本杀、棋牌室等公共场所。

三、对所有来沪返沪人员,抵沪后在落实有“落地检”“三天三检”等要求的基础上,第5天进行1次核酸检测,核酸检测结果为阴性的,“随申码”“场所码”展示页面取消标记提示。

四、上述措施自2022年11月24日零时起实施。后续根据疫情形势和防控要求动态调整。

## 法制宣传专栏

### 频频受到短信骚扰,法院这样判……

2021年3月起,丁先生频繁收到要求其朋友王某归还逾期网贷的催收短信。丁先生拨打短信上记载的联系电话,告知客服该笔借款与他无关,并提出不要再联系他的要求,但却依然持续每天收到网贷公司的催债短信。万般无奈下,丁先生将网贷公司诉至法院。人民法院经审理后认为,网贷公司在一段时间内频繁地向丁先生发送短信的行为,内容虽无侮辱、威胁等字眼,但确有可能给丁先生造成一定困扰。因此,判令网贷公司将丁先生的信息从其数据库中删除,并向丁先生书面道歉。

法律解读:根据《中华人民共和国民法典》第一千零三十五条和《个人信息保护法》的规定,个人信息的处理包括个人信息的收集、存储、使用、加工、传输、提供、公开、删除等。处理个人信息的,应当遵循合法、正当、必要原则,不得过度处理。审理法院认为,本案属于典型的未经允许滥用个人信息的案例,在实践中,个人信息被泄露后,无辜的被泄露者却往往连哪个环节出了问题都不得而知,本案裁判从被泄露者个人信息的使用、使用方式出发,由被泄露者初步举证未授权他人使用后,要求由该信息的使用方或者从被泄露信息中受益的一方承担合法取得该信息的举证责任。若不能举证,则由该信息的使用方或受益方承担不利后果。

## 我镇开展「加拿大一枝黄花」专项整治行动

本报讯(通讯员 钱智敏)10月下旬以来,漕泾镇各级林长及护林人员在巡查林地时,相继发现“一枝黄花”的踪影。据悉,“加拿大一枝黄花”又名黄莺、麒麟草,是一种外来恶性杂草,繁殖能力极强,传播途径多样,威胁极大,被称为“生态杀手”“霸王花”。

为了更好地治理“一枝黄花”,阻止其蔓延,确保辖区生态安全,镇林长办高度重视,组织发动全镇林长制各部门、各成员单位积极开展“加拿大一枝黄花”专项整治行动。

落实责任部门和责任人,对“加拿大一枝黄花”进行全覆盖排查。依托城运中心“一网统管”平台,建立网格化巡查问题发现机制,对全镇林地、绿地、农田周边、农村住宅四周、河道、道路沿线、厂区以及浦卫公路两侧、一公里带防护林等区域发现的“一枝黄花”进行连根挖除,做到发现一处、清除一处,不留后患,不留死角,并对清理的植株进行集中处置。

实行分区包干,及时清除隐患。由村级“一长两员”负责各自包干区域,一旦发现“一枝黄花”,及时向镇林长办报告予以清除。

目前是“加拿大一枝黄花”的盛花期,也是除治的最佳时期,种子尚未成熟,本次专项行动以物理防治拔除为主,在拔除时先折断花枝。后连根挖出,再进行集中销毁,从而实现有效控制。

实施联防联控,加强巡查整治。通过完善工作联动机制,形成工作合力,整体推进“加拿大一枝黄花”专项治理工作。进一步完善林长制日常巡查制度,加强对辖区内防护林以及绿化、河岸等地的巡视,对于出现过“一枝黄花”的区域进行重点巡查,防止其蔓延。

据统计,此次“加拿大一枝黄花”专项整治行动共清除50000平方米。

下一步,我镇将进一步将专项治理工作作为一项重要工作推进,切实加强对“加拿大一枝黄花”的治理工作,结合林长制工作要求,加强日常巡查防治,将其纳入日常养护管理和考核内容,重点关注辖区内新发生地块和重点除治区域,坚决遏制回潮反弹现象。

通讯员 胡萌昊

# “四廉并举”扬浩然正气

我镇将廉洁教育融入日常、抓在经常

近年来,我镇将廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程,不断深挖本土资源、创新宣传方式,持续发挥廉洁文化培根铸魂作用,着力推动形成“学廉、思廉、崇廉、守廉”的良好氛围。

## 开设“廉”课堂

### 夯实清正廉洁思想根基

一方面,我镇将廉洁文化建设纳入镇党委理论学习中心组重要学习内容,邀请市区两级专家学者前来授课,正面教育引导领导干部做到秉公用权、依法用权、廉洁用权。另一方面,组织全镇各级党组织观看警示教育片,提醒党员干部要时刻绷紧纪律之弦。此外,针对党政一把手、班子成员以及新提任

干部,通过“一对一”方式定期开展廉政谈话,引导党员干部要始终保持头脑清醒,增强廉洁履职的责任感,做到稳得住心神、管得住行为、守得住清白。

## 打造“廉”阵地

### 厚植廉洁奉公文化内涵

近年来,我镇精心打造多个廉洁文化教育阵地,如水库村沈家宅、尚品书苑、花园居民区“心联鑫”广场、阮巷老街文胡里等,将廉洁文化送到老百姓家门口的同时,吸引了大批党员干部和市民游客前来“打卡”。

此外,我镇以打造廉政主题公园为契机,通过在园内设置故事展板、名言警句等内容,宣传漕泾历史上闻名遐迩的廉政名人故事,弘

扬“严以律己、廉洁奉公”的优秀品质,使廉洁文化在漕泾这片热土上薪火相传、生生不息。

## 编排“廉”剧作

### 弘扬崇廉拒腐社会风尚

我镇持续深挖本土文化中的清廉元素,拍摄制作《廉洁如盐 清白为本》微视频,弘扬“干净做事、清白做人”的优良作风和廉洁传统。

以历史上廉政故事为素材,编排创作一批“廉”剧作,如沪语情景短剧《包母训子》和小品《误会》等,通过巡回展演的方式,诠释故事蕴含的廉洁文化,具有很强的现实教育意义,广受村民们的的好评。

## 培育“廉”家风

### 守牢廉洁自律道德底线

我镇以培育廉洁家风为抓手,

开展内容丰富、形式多样的“廉内助”活动。通过向全体镇管党员干部家属制发“助廉信”,号召干部家属要勤当“廉内助”、把牢“廉洁门”。开展“书廉话廉”活动,以一幅幅廉洁书法作品,树牢清廉理念。举办“廉政定向徒步”活动,精心设置与“廉”有关的徒步“打卡点”,让参与者在徒步过程中感受廉洁文化的独特魅力。

下一步,我镇将继续以“四廉并举”为抓手,将廉洁教育融入日常、抓在经常,使廉洁文化汇聚成建设“三色漕泾”的强大动力,努力实现“干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明”的良好格局。

## 以赛促训,这场活动又“燃”又有趣



参赛队员们争分夺秒完成竞赛各个项目的指令和要求

11月23日,我镇开展2022年微型消防培训与消防业务技能竞赛活动,各村(居)安全干部和微型消防站工作人员等参加培训 and 竞赛。

上午,上海金山区消防职业技能培训中心钟杰为大家进行微型消防站培训。钟杰从建设原则、人员配备、站房器材、岗位职责、值守联动、工作要求及火灾应急处置流程等七个要点进行了理论知识培训。

下午,在金光村3号桥南侧开展消防技能竞赛。随着裁判员一声令下,村(居)微型消防站“比武”竞赛“火力”全开。

此次活动旨在让村居微型消防站队员们熟悉消防器材操作,树立消防安全意识,增强自救和互救的能力和扑救初期火灾的能力,减少灾害损失,逐步带动全民消防安全意识的形成。

通讯员 夏丹红 图/文

## 坚持“三个聚焦”法,助残疾人活出精彩人生

初冬暖阳下,今年80岁的汪阿公坐在修缮一新的家门口,眯着眼睛享受着太阳温暖。汪阿公是一位困难残疾人,又是独居老人,这些年他不愁吃不愁穿,就怕老房子不挡风不遮雨,甚至有倒塌的危险。汪阿公所在的阮巷村发现后,立即启动危房改建申报程序,一直到危房改建结束,施工有镇村操办,修缮费用大多有国家民政和残联补助。搬进新房时汪阿公含着热泪:“真的做梦也想不到,像我这样残疾人还会住上这么好的房子”。

近年来金山区漕泾镇扶持残疾人探索实施“三个聚焦”法,帮助1277名残疾人活出了精彩人生。

### 聚焦民生,兜牢生活底线

残疾人向往自食其力,但其中相当部分身体原因而无能为力,为防止因残致贫问题的出现,漕泾镇从扶残机制上完善兜牢生活底线措

施,加大扶持力度,确保他们生活无忧。按时发放好“二补一保障”,即困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴及重残无业人员最低生活保障,确保他们的生活有保障。

为了做到不漏不错,镇残联建立大数据+动态调整,定期入户调查和助残员逐月上报,对残疾人增减情况、转入转出、就业状态和康复服务等数据,编入残疾人信息管理系统,使助残服务明明白白,更具精准有效。

此外,镇残联还随时掌握“活”情况,每逢元旦、春节以及助残日期间,开展走访慰问活动,及时为一些突发性困难残疾人发放帮困金、缴纳城乡居民医保,对门急诊患者实施医疗救助。另外,开展“扶残助学春雨行动”,对困难残疾人子女发放助学金,为65周岁以下残疾人和残疾军人发放交通补贴。

### 聚焦就业,扶持自食其力

漕泾镇采用集中和分散相结合方法,使就业年龄段残疾人就业率100%。通过创办3家福利企业集中安置204名残疾人进厂做工,其中总投资3亿多元的上海浙东铝业公司,常年吸纳残疾人员140多人就业。患有听力障碍的小谢开始在农村从事简单体力劳动,对生活失去信心,经村委会助残员推荐进了福利厂上班,当他拿到第一个月工资时,脸上露出了久违的笑容。

此外,还大力扶持分散就业。肢残人员小金在镇有关部门支持下,安排他在交通便利地段办起了自引车、三轮车五金修理部,由于他钻研技术,服务周到,生意很兴隆。小金逢人就夸:“党的助残政策好,让我们也过上了小康生活”。

### 聚焦自强,活出精彩人生

镇上特地腾出一块园地建设

“阳光家园”,52名学员在这里得到娱乐活动、康复指导、手工劳动,不仅愉悦了身心,还学到了手艺,他们常常为自己的康复和创造财富而自豪。镇残联还开办各类培训班,让有志向的残疾人提高职业技能,其中有109人获得专项职业能力证书,一批种养业能手脱颖而出。

积极组织残疾人开展健身操、广播操、太极拳等各类文体活动,举办残疾人运动会,展现残疾人自强不息、奋发向上的精神风貌。良好的环境,激励残疾人自强自立。海涯村下肢残疾人方明康用三轮车+拐杖的顽强精神,风雨无阻为村民送报送邮件。兼任社区队长后,杖着双拐带领38户村民成功创建第一批“美丽宅基”,被村民推荐为“金山好人”。

特约通讯员 汤妙兴

## 城管有话说

### 秸秆田里烧烧啥要紧?

#### 有人被罚500块!

#### 本期案例简介:

漕泾镇综合行政执法队两名队员在巡查中发现,建国路建沙路路口东北侧200米处田地里浓烟滚滚。执法人员立即赶赴现场,发现当事人陆某正在现场焚烧秸秆执法人员立即制止其继续焚烧。经过询问调查,陆某坦承一方面是以以前的旧习惯没有改过来,另一方面是抱着侥幸心理,以为烧一点不会被发现,才进行了露天焚烧,焚烧的面积达半亩。陆某的行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定,根据规定应当处500-2000元罚款。执法队秉承处罚和教育相结合的原则,结合陆某整改的效果、认错的态度和配合程度,最终作出罚款人民币500元的处罚。

#### 城管执法部门提醒:

秸秆露天焚烧有诸多危害。**第一、造成大气污染。**农作物秸秆中含有氮、磷、钾、碳氢元素及有机硫等。特别是刚收割的秸秆尚未干透,经不完全燃烧会产生大量氮氧化物、二氧化硫、碳氢化合物及烟尘,在阳光作用下还可能产生二次污染物臭氧等。**第二、危害人体健康。**秸秆焚烧产生的烟雾中含有大量的氮氧化物、光化学氧化剂和悬浮颗粒等物质。当可吸入颗粒物浓度达到一定程度时,对人的眼睛、鼻子和咽喉含有黏膜的部分刺激较大。**第三、影响交通安全。**焚烧秸秆形成的烟雾,造成空气能见度下降,可见范围降低,影响铁路、公路的正常运营,容易引发交通事故。**第四、容易引发火灾。**秸秆焚烧极易引燃周围的易燃物,一旦引发大火,往往难以控制,造成经济损失。**第五、破坏土壤结构。**秸秆焚烧也入地三分,地表中的微生物被烧死,腐殖质、有机质被矿化,加重了土壤板结,从而导致地力损坏,干旱加剧,农作物的生长也因此受到影响。当下,为帮助村民处理秸秆,各地出台了不同的秸秆综合利用政策,可向属地村委会咨询。